国工商联二〇二 四年度重点考察调 研 观

新华社记者

范思

新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径, 具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进生产力质态。当前, 从科研场所到生产一线, 围绕发展新质生产力展开的前瞻布局与实践在各地如火 如荼。如何做好发展新质生产力这篇大文章?

日前,受中共中央委托,全国工商联主席高云龙率调研组围绕"发展新质生 产力,培育壮大战略性新兴产业"这一课题,在湖南、浙江等地开展2024年度

在工程机械制造大省湖南,一批龙头企业正积极用"软"技术赋能"硬"制

从长沙城区驱车向西,调研组来到新兴产业集聚的湖南湘江新区,2023年 这里高技术制造业总产值增长46.7%。走进中联智慧产业城土方机械园,宽敞明 亮的中大型挖掘机装配车间里,智能产线正在有序地组装部件,一派现代化工厂 的生产景象。

"智能机器人国产化程度如何?""哪些环节需要工人在现场?"……调研组问 得细,现场负责人答得实,详细介绍了企业发展战略新兴产业和关键零部件产业

"民营企业是我国制造业转型升级的重要实践者,更是发展新质生产力的重 要力量。"调研组表示,目前一些民营企业已经塑造了一批高端制造品牌,今后 要持续开展关键核心技术攻关,推动我国产业链价值链加快向中高端攀升,不断 提升产业链整体水平和国际竞争力。

如何坚持从实际出发,在发展新质生产力的同时,用新技术改造提升传统产 业,是调研组的关注点之一。

从实验室到生产车间,从轨道交通到航空产品,调研组一路寻经验、提问 题、求答案。"要引导和支持各类主体找准定位,发挥区域之长、企业之长,推 动形成合作共赢局面。"调研组建议,对于传统行业,重在推动智能化、数字 化、绿色化改造,实现改造提升、转型发展;对于战略性新兴产业,重在以科技 创新推动强链补链延链, 实现高水平科技自立自强、增强核心竞争力。

发展新质生产力,完善人才培养、引进、使用、合理流动的工作机制是重要

在中车株洲电力机车研究所有限公司,一张员工职业发展通道与职业发展等 级表,吸引调研组成员不约而同驻足。

记者看到,表中不同维度分别涵盖不同层级人才,并有与之匹配的薪酬福 利。"增强人才优势很重要""人才的价值凸显出来了"……调研组表示,企业要 健全推动高质量发展的考核评价体系, 完善员工职业发展平台, 让他们感受到价 值认可,支持他们在科技创新和产业创新中发挥更大作用。

科技创新是发展新质生产力的核心要素。在之江大地,借助科技创新之力, 催生新产业、新模式、新动能的实践不断涌现。

在浙江强脑科技有限公司展厅内, 失去双手的产品体验官依靠智能仿生手写 下遒劲的毛笔字,引得调研组成员点赞。

这款基于脑机接口技术和人工智能算法的智能仿生手是该企业在智能康复等

领域研发成果的缩影,帮助残障人士翻开生活新篇章。 调研组认为,在新一代信息技术、新材料、人工智能等新兴产业领域,民营企业 应突出问题导向和需求导向,在提升科技创新投入效能、深化产学研用协作等方面

不断发力,搭建起良好的产业创新生态,让产品和服务更好地造福于国计民生。 在同浙江省有关政府部门召开的座谈会上,调研组成员一边认真记录情况与 问题,一边与有关部门负责人探讨浙江培育发展新质生产力的路径方法-

"加大政策、人才、资本、数据等要素投入,促进各类要素协同发力""希望 推动新质生产力与数字经济深度融合"……调研组相关专家表示,发展新质生产 力需要多方合力, 政府首先要统筹布局, 培育新兴产业集群, 龙头企业要发挥带 动作用,逐步实现生产关系的迭代升级,更好服务新质生产力发展。

"发展新质生产力,优化环境很重要,深化改革是关键。"调研组建议,面对 发展新质生产力的新课题,浙江要持续以深化改革加强制度供给,包括加快建设 高标准市场体系、打造一流营商环境、扩大高水平对外开放等,推动形成与发展 新质生产力相适应的新型生产关系。

为做好今年重点考察调研,全国工商联综合运用实地走访、座谈访谈等方式进 行线下调研,并对近4万家涉及新兴产业领域的民营企业开展线上问卷调查,对反 映的问题建议进行深入分析,下一步将充分利用各类议政建言渠道,及时研提建设 性意见建议,为党中央决策提供参考。 (新华社北京5月20日电)

三河村的村史馆内, 考上大学的阿依 被列出:罗秀,四川大学在读博士;罗 昔,中国政法大学法学硕士;罗晨,武汉 理工大学国旗仪仗队队长……

决不让一个孩子因辍学而失去梦想! 累计达到47.2亿元,占同期财政总支出 镶嵌的村落。2016年以前,村民进出需 的20.79%。仅2023年, 凉山州就新建、 要攀爬800米落差的悬崖和218级藤 改扩建学校183所,新增学位1.66万个, 梯。在极其漫长的岁月里,这个村恍若 脱贫攻坚的意象,吸引人们来感受体 全州学前三年毛人园率达89.7%、义务教 育巩固率达95.74%、普通高中毕业生升 学率达80%。

阿依们在书桌上,正描绘着大地山河 的未来。

钢梯步伐,不停向上攀登

从昭觉县城出发, 越野车沿着美姑河 夹着公路的峡谷。

河这一面,壁立千仞,山崖犹如斧劈刀削 别了藤梯。 一般。距凉山首府西昌168公里的古里镇 钢梯, 向悬崖折叠架设而去, 三个硕大红 字缀在崖上:"悬崖村"!

悬崖村因脱贫攻坚而广受关注,外地 许多人自发到这里攀登钢梯。钢梯刚开始 倒还平缓,翻上几个拐弯后,就陡峭起 来,而且越来越险。钢梯之上,一个个身 影缩为小点,身子悬空,只敢手脚并用, 紧紧拽住钢梯,向上攀去。

己和孩子以精神力量。

寨 纪 行

最近5年来,昭觉县财政对教育的总投入 村子,这是高半山腰一处小小的缓坡上 壮年人会轮次作业;老人孩子则安居在城

"四代人在悬崖上,我儿子、我、我 进火普村、三河村、悬崖村"三村联动" 爸爸、我爷爷,再往前数,不知道祖先从 为龙头的128个农文旅融合发展项目。 哪里来。"出生于1976年的悬崖村监委会 主任海来几几说,曾经村里有老人一辈子 没有下过悬崖, 儿子小时候下山, 要用绳 子一头拴在腰间,一头拴在树上。

面前是一条更开阔的山谷,面向美姑后,建成了一条2556级上山的钢梯,告水网加快织密……

组建新村,命名为悬崖村。至2021年, 通过易地扶贫搬迁和悬崖村文旅安置,全 村在县城安置1171人,在来洛村集中安 置148人,其他方式安置259人。整个村 子的出行完成了"藤梯到钢梯""钢梯到 楼梯"的历史变迁。

"现在山上还有村民吗?"有人问。 累了人们就挂坐在钢梯上,几只小松 居,这里有冰箱电视,有床铺,收拾得干 鼠在身边跳跃,没有一个人打退堂鼓,不 净整洁。主人敌日曲且是村里的安全员。 时听到"坚持""加油"的鼓励声。"为了 "每天悬崖村会迎来上千名客人,村子不 说:"从奴隶社会直接过渡到社会主义社 来悬崖村,我们准备了4年。"来自重庆 是景区,责任得村民担负起来,我们要给 会,凉山一步跨千年;而今从脱贫攻坚到 的游客邓朝玲说,希望悬崖钢梯能带给自 游客准备食宿,保护他们的安全,也防止 乡村全面振兴的巨变,彪炳史册!" 森林火灾。"敌日曲且说,山上种着油橄

花了近三个半小时,才费力地登上 榄、脐橙、青花椒、中草药,养有山羊,

里,享受优质教育和医疗。 "悬崖虽险, 却美景无限, 它浓缩着 验。"昭觉县长白此联说,县里正加紧推

行进中的"三村",是凉山村寨变化 的缩影。立于这金沙江畔的极高之处,发 展的加速感穿云破雾而来-

乐山至西昌高速公路正由北至南, 2017年3月8日,习近平总书记参加 贯通大小凉山;四川沿江高速公路正由 十二届全国人大五次会议四川代表团审 东至西,接通宜宾、凉山和攀枝花;已 峡谷纵深挺进。头顶是沉闷的雨云团,司 议,特别讲到了"悬崖村","感到很揪 建成的新成昆铁路,正为成昆大动脉提 机一脚油门,抢在大雨倾盆之前冲出了紧心"。2017年6月,凉山干部群众在出速;"天府粮仓凉山片区"的大桥水库 动人力近3万人次、耗费120吨钢管 灌区二期、龙塘水库灌区、米市水库等

2023年习近平总书记在四川考察时 站在峰顶,大风吹得人几乎站不稳。 指出,"要巩固脱贫攻坚成果,把乡村振 原阿土列尔村,人们习惯称之为悬崖村。 海来几几说,2020年底,原阿土列尔 兴摆在治蜀兴川的突出位置""要学习运 向山崖登上一百来米,就见一级连一级的 村、说注村、来洛村来洛社、古则社合并 用浙江'千万工程'经验,聚焦小切口, 锲而不舍、久久为功"。

沿着总书记擘画的图景, 四川和凉山 正积极推动城乡融合发展,聚焦群众能快 速见到成效的事。

凉山首府西昌,凉山彝族奴隶社会博 物馆外,一截被挣脱的巨大绳索雕塑引来 游客驻足感叹。89年前的5月22日,红 海来几几引着我们来到峰顶几间民 军"彝海结盟",在凉山播下了穷人翻身

博物馆讲解员莫色务洛声情并茂地

(新华社成都5月20日电)

住房公积金每

200.缴存职工购买二手房申请公积金 业务,是否还可以用公积金账户剩余金额 贷款,可以不通过中介公司吗?

答:可以。申请二手房住房公积金贷 款,款项直接转入售房人银行卡内。 201.公积金已经办理了"按月对冲"

部分还款吗?

答:不可以。如需办理,可先将"按 月对冲"业务解约后方可办理。

(白城市住房公积金管理中心供稿)





点缘。 水夜城 电 浪日 举湖 汉服, 郧 朋幸 好福 友启 和航 现一 新华、 社众婚 发的礼 见证下去 (曹忠宏摄 集

白城市市场监管局开展 "5·20世界计量日"系列宣传活动

本报讯 (石佳杰) 今年5月20日是第25个 和安全放心的消费环境。 "世界计量日", 白城市市场监督管理局紧贴今年的 全球主题"可持续发展"和中国特别主题"计量筑 为5家集贸市场免费检测电子秤百余台,建立诚信 基新质生产力、促进可持续发展"、开展了民生计 量进市场、计量实验室开放日、能源计量入企业等 多种形式系列宣传活动。

活动期间,他们先后在白城欧亚购物中心、中 园加油站开展"计量服务进市场"集中宣传活动。 活动现场,通过悬挂条幅、发放宣传单、咨询答疑 等方式,围绕计量日主题,宣传计量法律法规,科 普日常生活计量常识, 重点针对与广大群众生活息 息相关的"民用三表"、加油机等方面内容做了详 细讲解, 使广大群众认识计量、了解计量。向社会 各界公布投诉举报电话,坚决抵制计量作弊行为, 接受群众监督,提高政府部门公信力。同时,免费 为白城欧亚购物中心涉及称重用的天平、电子秤、 公平秤等计量器具进行检测,引导商家向社会承诺 诚信计量,积极参加创建诚信计量示范单位,发挥 行业示范引领作用,共同营造文明守信的发展环境 持续发展夯实计量基础。

据了解,此次活动,全市各级市场监管部门共 计量制度,推进集市诚信计量体系建设;组织群众 参加"计量实验室开放日"活动,现场观摩电表、 燃气表和水表的检定过程演示, 了解生活计量知 识;对重点用能单位进行能源计量培训和审查,督 促其做到科学计量、精准计量, 提高企业能源管理 水平,助力碳达峰、碳中和目标实现;开展计量执 法检查专项行动,重点查处"鬼秤""作弊秤""缺 斤短两"等计量作弊行为,并对家电、卫浴销售商 开展能效、水效标识检查, 严厉打击计量违法违规

下一步, 白城市市场监督管理局将不断加大计 量监管力度,强化计量体系和能力建设,提高计量 监管服务水平,持续加强计量法规和计量知识宣传 力度,大力营造全社会关心、支持、参与计量工作 的良好氛围, 为发展新质生产力, 保障经济社会可

中汇人寿白城中支公司开展 "学法用法护小家,防非处非靠大家"宣传活动

本报讯(蔡闯)近日,中汇人寿保险股份有限公司白 和咨询。 城中心支公司开展了以"学法用法护小家,防非处非靠大 家"为主题的宣传活动,取得了良好的社会效果。

集资、保险法律法规等重要信息,吸引了众多市民的关注 稳定贡献力量。

此次宣传活动不仅提高了市民对保险知识的了解,增 强了他们的风险防范意识,更展现了中汇人寿白城中支公 活动期间,公司员工到市区阳光广场、白城经开区商 司积极履行社会责任、服务大众的良好形象。中汇人寿白 业街等人员密集场所,向广大市民发放宣传彩页,普及相《城中支公司表示,将继续秉持"以客户为中心"的理念, 关知识。宣传彩页内容丰富、图文并茂,涵盖了防范非法 为广大客户提供更加优质、可靠的保险服务,为社会和谐

封路通告

广大市民:

经吉林省公路管理局、白城市公路管理处批准,图乌公G302 (K1005+300-K1005+400段)城市雨水排放改造工程,工程建设期 为2024年6月,为保证施工安全、人民生命财产及过往车辆通行安 全,需进行半封闭交通施工。项目承建单位中欧国际建工集团有限 公司。

半封闭时间:2024年6月1日至2024年6月20日。 半封闭路段:图乌公路G302(K1005+300-K1005+400段) 施工期间该路段社会车辆行人请按批示标志行驶,给广大行人、 行车带来不便,敬请原谅。

中欧国际建工集团有限公司 2024年5月22日

招聘启事

因业务拓展需要,白城日报社广告部现面向社会 招聘广告业务人员。

具体要求: 1. 中专及以上学历, 具有广告行业 从业经验; 2. 性格外向,具有较强的沟通表达能 力; 3. 良好的客户服务意识; 4. 对广告业务工作有 较高的热情;5. 具备较强的学习能力和优秀的沟通能 力; 6. 有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和 积极的工作态度,工资待遇面议。

联系电话:3323838

中汇人寿保险股份有限公司白城中心支公司经国家金融监 督管理总局白城监管分局批准新领许可证,现予以公告。 机构名称:中汇人寿保险股份有限公司白城中心支公司 机构编码:000259220800

业务范围:经营人寿保险、健康保险、意外伤害等各类人身 保险业务;经保险监督管理机构批准的其他业务。

经营地址: 吉林省白城市洮北区幸福北大街18楼—1 批准日期:2023年6月20日

负责人姓名:于洋 联系电话:18804318966 许可证流水号:00109366

邮政编码:137000 以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站上(http:// www.cbirc.gov.cn/cn)查询。

中汇人寿保险股份有限公司白城中心支公司 2024年5月22日

寻找尸源公告

2014年2月28日, 洮南市东升乡国光村西侧河道内发现一具无 名男尸。尸长166cm, 花白发, 年龄50-60岁。上着绿色军大衣, 内着黑色休闲服(左胸出见"RSHAI"字母图案)、红色线衣,颈前 挂绿色玉石佛像吊坠(背面见"一生平安"字样),下着黑色外裤, 褐色小格棉裤, 脚穿迷彩胶鞋, 白色毡袜。

联系人: 吕警官 联系电话: 18043607073

一版编辑部:3341760

洮南市公安局刑侦大队 2024年5月21日

寻找尸源公告

2017年1月3日, 洮南市胡力吐乡卫生院 南侧农田内发现一具无名男尸。裸尸,尸长 163cm,年龄40岁左右。随身衣物黑色蒙古 马牌毛衣,黑色衬衣,黑色"鸿星尔克"运动 裤,黑色绒裤。

> 联系人: 吕警官 联系电话: 18043607073

洮南市公安局刑侦大队 2024年5月21日

二版编辑部:3340384 三版编辑部:3340142 广告部:3323838 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153

邮政编码:137000